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Fritiden - möjligheternas arena 
Internationellt arbete med ungdomar
Festen är över



Internationellt samarbete  
med ungdomar
Sista anmälningsdag för projekt inom programmet Ung och Aktiv 

i Europa som startar mellan december och april är 1 september.

Förra gången som jag skrev en ledare var det till ett 
Nyhetsbrev med en härlig vinterbild på framsidan. Nu är 
det dags igen och vi har valt en härlig sommarbild som 
framsida. Är det någon fler än jag som undrar vart tiden 
tar vägen?

Idag handlar mycket inom ungdoms- och fritidssektorn 
om kompetens och kvalitet. När det gäller kompetensut-
veckling för yrkesgrupper som arbetar med ungdomar är 
länets behov väl dokumenterat. Vi vet också att när det 
gäller kvalitetsutveckling av fritidsgårdarnas verksamhet 
finns det frågor som är gemensamma oavsett kom-
munernas förutsättningar. Det handlar om vad som är 
kvalitet och hur man kan mäta kvaliteten men också om 
hur man säkrar verksamhetens kvalitet över tid. 
Det är viktigt att den här typen av frågor får sina svar. 
Därför kommer mycket av höstens arbete inom projektet 
Kompetens- och kvalitetsinsatser i Västerbottens län att 
fokusera just på kvalitet. 
Redan nu kan du hitta verktyg för kvalitetssäkring på 
Utvecklingscenters webb.

Och på tal om kvalitet - i en av Ungdomsstyrelsens 
skrifter 2007:3 ”Framgångens hemlighet- att utvärdera 
måluppfyllelser, effekter, effektivitet och genomförande” 
- menar författarna att grunden i all undervärdering är 
att förstå att olika frågor kräver olika metoder. Då först 
kan man i vid mening definiera utvärdering som ett 
systematiskt inhämtande av erfarenheter. 
Det är nog väldigt viktigt att tänka på - speciellt inom 
en ungdoms- och fritidssektor som kanske inte alltid har 
fokuserat på just utvärdering som ett sätt att förbättra 
kvaliteten.

I detta nummer av Nyhetsbrevet finns också ett sam-
manfattande reportage om konferensen ”Fritiden - 
möjligheternas arena” som genomfördes i Lycksele för 
några veckor sen. Reportaget är för dig som av någon 
anledning missade konferensen. Mer inspiration från 
de olika föreläsningarna hittar du på Utvecklingscenters 
webb under rubriken Konferensdokumention.

Ha en trevlig sommar så hörs vi till hösten!

Elisabeth Nilsson
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Ny ledare

Mer internationellt samarbete  
med ungdomar
Har din organisation, förening eller kommun nyskapande ungdomsprojekt på 

gång? Nu finns det möjlighet att söka stöd inom programmet Ung och Aktiv 

i Europa. Det gäller innovativa projekt inom området icke-formellt lärande för 

ungdomar eller i arbete med ungdomar. Projektstart skall vara mellan december 

2007- januari 2008 och projektet skall pågå mellan 12-24 månader. 

Sista ansökningsdag är 30 juni och ansökan skall skickas direkt till:

Education, Audiovisual and Culture Executive Agency

”Youth in Action” Programme- EACEA/03/07

Avenue de Bourget, 1 (BOUR, 1/001)

B- 1140 Brussels

Belgien

Workshop om lokalt ungdoms-
inflytande 7 juni
Skellefteå kommun är inbjuden att delta i en workshop som Ung-

domsstyrelsen anordnar tillsammans med Sveriges Ungdomsråd. 

Syfte med dagen är att få fram förslag till hur Ungdomsstyrelsen 

kan stödja det lokala arbetet med ungdomsinflytande. Inbjudna är 

representanter från kommuner och ungdomsråd som anses göra 

ett bra och intressant arbete inom det här området. 

Workshopen är en del av programmet i den Europeisk ung-

domsveckan som genomförs 3-10 juni över hela Europa. Veckan 

syftar till att uppmärksamma programmet Ung och Aktiv i Europa, 

europeisk ungdomspolitik och för att bidra till ökad dialog mellan 

ungdomar. 

Läs mer på: www.youthweek.eu

Konferensen Samhällsbyggare.NU 
på turné
Missade du den förra gången så har du chansen nu. Urkraft genomför kon-

ferensen på olika plaster i Sverige bland annat i Skellefteå där den landar 2 

oktober. Garanterat spännande, inspirerande, interaktivt och vilt nytänkande.

Läs mer på: www.samhällsbyggare.NU

Ännu mer om internationellt 
samarbete med ungdomar 
Vad finns det för vinster med internationellt ungdomssamarbete? 

Den frågan besvaras i utvärderingen ”Lyx eller livsviktigt” - Ungdomsstyrel-

sens skrifter 2007:3 . Den finns även i en kortare version med namnet ”Målet 

är mer än resan - vinster med internationellt ungdomssamarbete”.

Läs mer och beställ rapporten på: 

www.ungdomsstyrelsen.se



R E P O RTA G E

Sophie, ett av dina uppdrag inom ramen för projektet 
Kompetens- och kvalitetsinsatser i Västerbottens län var 
att planera och genomföra den här konferensen. Kan du 
berätta lite om den?
  – Det blev en väldigt lyckad dag. Av länets 15 kommuner var 12 
representerade med ett åttiotal deltagare som i första hand var 
fritidsledare. Konferensen innehöll tre teman – kvalitetsarbete inom 
fritidsverksamhet, främjande ledarskap och samverkans betydelse 
för alkohol- och drogförebyggande arbete. Förmiddagen innehöll en 
presentation av kartläggningen samt korta föreläsningar av de olika 
temana. Eftermiddagen ägnades åt fördjupning av ämnena utifrån 
egna val i form av mindre seminarier. 

Vad tycker du som arrangör var det absolut bästa med 
dagen?
  – Att allt fungerade som det var tänkt och att deltagarna var så 
intresserade av det som föreläsningarna och seminarierna handlade 
om.

Har du fått några kommentarer och reflexioner från 
deltagarna?
  – Ja, det har jag. De flesta tycker att det har varit bra föreläsningar 
och seminarier. De tycker också det är roligt att få träffa andra 
som jobbar med liknade frågor och få utbyta erfarenheter. De är 
helt enkelt nöjda med att konferensen genomfördes även om de 
naturligtvis önskade mer tid till seminarierna och till att mingla. 

Vad kan du säga om projektet som helhet just nu? 
  – Projektet rullar på bra. Det är en rolig period nu eftersom vi 
konkret genomför vad kartläggningen visade behov av. Det är 
spännande och inspirerande. Fastän förutsättningarna ser så olika ut 
så har man det gemensamt att man jobbar med ungdomar. Det ger 
så många beröringspunkter och en bra grund för fortsättning efter 
projekttidens slut.

Fritiden 
- möjligheternas arena  

Vad kommer att hända mer konkret?
  – Just nu pågår förberedelser för höstens insatser. Det kommer 
att handla om utbildningar/ fortbildningar utifrån lokala behov i 
första hand. Processen med att bilda ett nätverk kommer också att 
fortsätta. I samband med konferensen genomfördes en träff, med 
representanter från olika kommuner, där diskussionerna från i januari 
fortsatte. Det är bestämt att nätverkets målgrupp är de som praktiskt 
jobbar i öppen fritidsverksamhet oavsett utbildningsbakgrund. 
I stora drag är syftet med nätverket att synliggöra ungdoms- 
och fritidssektorn och vara en resurs för dem som arbetar med 
förebyggande och främjande ungdomsverksamhet. Tanken är 
också att nätverket skall arrangera en konferens och bidra till 
erfarenhetsutbyte.

Är det något annat som du vill säga kring projektet 
Kompetens- och kvalitets insatser i Västerbottens län?
  – Jag kan ju berätta att det pågår diskussioner med Norrbotten 
utifrån deras processutbildning med alla kommuner. Vi funderar på 
vilket sätt vi kan samverka kring de planerade insatserna och erbjuda 
kommunerna i båda Norrbotten och Västerbotten samma sak. 
Dessutom kan det finnas redan färdiga koncept i enskilda kommuner 
som skulle kunna göras för fler kommuner. I Skellefteå finns till 
exempel redan idag en grundkurs för timanställda fritidsledare som 
andra kommuner har visat sig vara intresserade av.  

Så man kan säga att det händer mycket inom området i den norra 
delen av Sverige.

Några spännande begrepp som lyftes fram under dagen

Gerhard Degerfeldt föreläste för de närvarande 
under konferensen som genomfördes i Lycksele.

Sophie Nyblom planerade och höll i konferensen som 
hon blev mycket nöjd med.

Vill du veta mer?
Gå in på www.utvecklingscenter.se 



Utvecklingscenter Ungdom & Fritid

Fritidskontoret Skellefteå kommun

931 85 Skellefteå

Telefon: 0910-73 53 24 

E-post: ungdomfritid@kommun.skelleftea.se

www.utvecklingscenter.se

A K T U E L LT

Festen är över
Drygt 400 ungdomar och ett 60 tal ledare deltog i ”Livet är en fest” som genomfördes 
i Skellefteå i mitten av maj. Bakom årets arrangemang stod fritidsgårdarna i Skellefteå 
tillsammans med Fritidsforum. Festen räckte i tre dagar och innehöll bland annat en 
debatt under rubriken Osagt men ej ogjort, en massa olika aktiviteter som exempelvis 
ridning, fiske och discgolf samt olika workshops i allt från mangateckning till yoga, musik 
och hantverk. Naturligtvis saknades varken underhållning eller discon. Ledarna fick också 
sitt genom en uppskattad föreläsning.  

”Livet är en fest” 2008 kommer att arrangeras i Norrköping.

Ungdomsstyrelsens 
Rikskonferens
Missa inte årets rikskonferens som genomförs i Stockholm 
5-6 december 2007. Huvudtemat är ungas hälsa och som 
vanligt kommer utmärkelsen Årets ungdomskommun 2007 
att tillkännages. En av världens främsta ungdomsforskare, 
professor Thomas Ziehe som är verksam vid universitetet 
i Hannover, kommer att delta. Dessutom deltar ett 30-tal 
andra spännande föreläsare. Du kan redan nu göra en 
intresseanmälan genom att sända ett mail till:
rikskonferensen@ungdomsstyrelsen.se. 

Läs mer på: www.ungdomsstyrelsen.se

Popkollo i Umeå 
sommaren 2007
Är du tjej och intresserad av att lära dig mer om  

musik och spela i band? Samtidigt som du är på kollo? 

Då är popkollo något för dig. 

Mer information får du på www.popkollo.se/umea  

eller genom att kontakta projektledaren e-post 

umea@popkollo.se

Utvecklingscenter på webben 
Utvecklingscenter webbsida har delvis förändrats. Det som är nytt är att du kom-
mer att kunna hämta mer färdigt material på sidan tex under rubriken Verktyg för 
kvalitetsäkring. Dessutom kommer det att läggas ut  dokumentation i samband 
med olika konferenser under rubriken Konferensdokumentation. Just nu finns det 
dokumentation från konferensen ”Fritiden - möjligheternas arena”.

Läs mer på: www.utvecklingscenter.se

Du kommer att träffa 
ungdomar på jobbet idag! 
Har du rätt kunskaper 
för det? 
Det är Fritidsforum som ställer frågan och svaret 
kan du hitta om du läser mer om Fritidsforums 
utbildningar på: www.fritidsforum.se

Fritidsforum i regionen 
Fritidsforum är en ideell riksorganisation för 
mötesplatser (ex fritidsgårdar) som på demokratisk 
grund är öppna för möten mellan människor. Just nu 
finns det två representanter i förbundsstyreslen från 
Västerbotten. Det är Donald Forsten, Mariehems-
gården i Umeå och Berith Markstedt, fritidskontoret 
i Skellefteå. Är du intresserad av något som gäller 
Fritidsforum så tveka inte att kontakta någon av dem.

Donald Forssten når du enklast genom e-post 
donald.forssten@umea.se och Berith Markstedt 
genom e-post berith.markstedt@skelleftea.se


